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Nu har vi en hjälporganisation OCH ett vinstdrivande bolag i Mutomo! 

       Varför? 

 

Efter 22 års arbete i Mutomo har vi byggt upp en mycket välfungerande och nödvändig 

verksamhet i Mutomodistriktet.Det är en NGO och heter SMPI (Sweden Mutomo Projects 

International). För att kunna bibehålla denna verksamhet i framtiden krävs att initiativet 

succesivt övertas av våra lokala medhälpare i Mutomo. Vår medverkan kommer i 

framtiden att fortfarande vara genom ekonomiskt bistånd – dock ej i den omfattning som 

sker idag. Vi skall främst leverera knowhow och följa vår devis sedan starten ”Hjälp till 

självhjälp”.                                                                                                                                                        

Genom att bygga upp ett inkomstgenererande bolag (registrerat som SMPI-Enterprise 

Ltd) kommer intäkterna från detta till stor del att täckas i framtiden av detta bolags vinst. 

I start-up fasen har vi därför inköpt en lastbil med 10 kbm tank. En 

vattenreningsanläggning som producerar rent vatten till vattenförsäljning i flaskor 

samtidigt som bageriet får rent vatten. Bageri och honungstillverkning i större skala samt 

tegelstensförsäljning är andra verksamheter vi startar upp med.  
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Detta är bolagsloggan och vår 
slogan för verksamheten. 
 
Ledare för verksamheten är 
PatrisioNijuru. Han är välutbildad 
inom livsmedelsbranchen och har 
akademiska examina ( PhD, MBA, 
MSc och BSc). Han tar hjälp av 
redovisningskompetens från sitt 
eget bolag samt 2 anställda på 
plats på kontoret i Mutomo. 
Dessutom är 3 försäljare redan 
anställda som kontaktar kunder 
inom Mutomodistriktet.           
PatrisioNijuriärverksam inom 
Rotary i Kenya och var 
lokalansvarig för den 
vattenanläggning vi invigde vid 
Kyatune Special School förra året. 
Vi har mycket stort förtroende för 
honom och han har goda 
referenser. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bageri 

 
I bageriet på 300kvm monteras 
allutrustning i skrivande stund och 
28 april sker invigning och daglig 
produktion. Testkörning och 
intrimning av maskiner görs nu 
och kommande veckor. Vi har 3 
anställda i bageriet (bageri- 
utbildade) samt 3 försäljare som 
kontrakterar affärer, myndigheter, 
hotell, privatpersoner och skolor 
för våra tjänster inom resp. 
affärsområde. Deras arbetsområde 
är i första hand Mutomodistriktet. 
 
Vattenreningsanläggning 
Intill bageriet trimmas just nu en 
vattenreningsanläggning på 40 
kvm som skall förse vattenflask-
försäljningen med rent vatten. 
Även bageriet kommer att ha 
tillgång till det renade vattnet. 
 
Biodling / Honungsproduktion 

 
Just nu pågår utbildning av 3st 
anställda inom SMPI som skall 
sköta den dagliga verksamheten 
samt tillvaratagandet av honung 
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och ombesörja leverans till 
kunder. Vi börjar med att sätta ut 
100 bikupor för att succesivt öka 
antalet. Platsen vi valt är vårt eget 
Waterland. Ett område på 10 ha 
där vi också har anlagt en 
vattendamm. Sista veckan i mars 
skall bikuporna sättas ut. 
 
Vattenflaskförsäljning 
Kontrakterad försäljning har 
redan påbörjats och skolor, 
myndigheter, affärer, hotell m.fl. 
kommer att få leverans veckovis.  
 
Central butik öppnas 1 april 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Mitt i Mutomo (3-vägskorsning) 
vid torget öppnar vi en butik 
(rödmålad byggnad) för 
försäljning av bröd,vatten och 
senare honung. Lokalen byggs f.n. 
om att anpassas till våra behov. 
 
Vattentankbil

 
 

En lastbil med 10 kbm tank har 
sedan 2 veckor startat verksamhet 
med försäljning av vatten främst 
skolor. Våra nyanställda försäljare  

inriktar sig till företag, 
myndigheter, hotell och skolor 
har visat sig mycket duktiga att 
kontraktera kunder  på långa 
kontrakt. 
 
Tegelstensförsäljning 

 
 
Under våren (ssnär våra säljare 
har startat upp vatten och 
brödkontakter) kommer de att 
sälja våra Interlockingbricks. Ett 
koncept som är relativt nytt i 
Kenya även om vi använt det i 10 
år. Det bygger på Lego-idén där vi 
kan pussla ihop tegelstenar utan 
att använda cement. Målgruppen 
kommer att vara byggmästare, 
byggnadsföretag samt lokala 
småföretag inom 
byggnadsbranschen. Vi har nu en 
mångårig erfarenhet av dessa. 
 
 
 
 
 
 
 
Swish1239002452 eller 
BANKGIRO 669-7858. Varje bidrag 
– litet som stort- ger stor nytta. 
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Försäljning av grönsaker, 
spannmål, trädplantor m.m. 

 
Vår Farm manager Christine 
kommer att ingå i teamet för 
Enterprise i framtiden på deltid. 
Den utbildande delen av hennes 
arbete för befolkningen kommer 
att ske inom ramen för SMPI NGO. 
 
Framtidsvision med SMPI-
Enterprises är att förse 
projektpaletten med ytterligare 
produkter för att stärka vår 
ekonomi. Det vi planerar är 
försäljning av torkad frukt, träd, 
konservfabrik.  Men det ligger i 
pipeline och kommer att startas 
upp när tiden är mogen för det. 
 
Januari = Besöksmånad i 
Mutomo 
Pandemin har hindrat oss från att 
besöka Mutomo senaste 3 
åren.Mycket har hänt under dessa 
år och även om vi haft möten via 
Internet varje vecka så är möte 
med verkligheten något helt annat.  
 
 
 
Besök gärna vårt årsmöte 4 april 
kl. 18.00 på Grand Hotel Hörnan 
i Uppsala. Se tidigare utsänd 
inbjudan. 

 
Imponerande var t.ex. vårt nya 
kontor samt  aula för 100 
personer. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sten i personaldiskussion på 
kontoret 

 
Sten med sin grupp utanför 
nybyggda hotellet i Mutomo 
 
Sten och Peter besökte Mutomoi 
januari och orienterade sig om 
organisationen först.Sedan tog 
Sten emot en grupp och därefter 
Peter en grupp. Uppskattade 
utflykter och härlig samvaro 
präglade besöksgrupperna. Peter 
hann också vara med på vårt 
årsmöte i Mutomo med de 
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kenyanska revisorerna och 
medlemmarna.  

 
Peter tillsammans med sin grupp 

 
Årsmöte i vår NGO i Mutomo med 
Peter och hans grupp 25 januari 
 

 
Svart mamba dök upp ovanför oss 
 
En rolig (?) incident inträffade när 
vi besökte Unga Mödrar i 
Mathimautanför Mutomo. Plötslig 
dök en 1,5 meter svart mamba upp 
vid taknocken. Viss oro spred sig i 

gruppen. Men 2 rådiga gossar tog 
fram sina slangbellor och träffade 
ormen så den ramlade ner på 
golvet. Ormen dödades och bars ut 
under applåder. 
 
 
Våra projekt inom SMPI fortgår 
enl. plan.sedan senaste 
MutomoNews; 
Vatten; 1 km pipeline har 
installerats i Kiange för att förse 
skolan med vatten. Även 
försäljning kommer att ske. 
Vattenkioskerna i Kyatune 
fungerar och grönskasodlingarna 
på skolan är imponerande. Det är 
frånKyatune vi köper vårt vatten 
för att sälja med hjälp av vår 
vattentankbil. 
Skolor; Dövskolans dormitory 
(sovsal) är nu klar att tas i bruk. 
Till 50 belåtna flickors glädje. 
Familjeplanering: Vårt projekt i 
Maluma fortgår och nu har 
informationen till innevånarna i 
området via mobilizers avslutats. 
Nästa steg (i april) är att ge mer 
individuell hjälp med information 
och implantering av p-stavar, 
sterilisering m.m. 
Unga mödrar; Ett ökande behov 
av stöd. Vi är tacksamma om Du 
vill stödja en ung mamma att 
kunna slutföra sin skolutbildning 
och få en yrkesutbildning. 
Kontakta Sten. 
Vi har också kunnat stödja unga 
mödrar med symaskiner efter 
avslutad utbildning – tack vare 
sponsorer. 
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Ung Företagsamhet; Tidigare har 
vi förberett oss för att starta upp 
denna verksamhet för c:a 140 
elever i tre gymnasieskolor. 2023 
blir första året ”på riktigt”. Så vi får 
återkomma med en utvärdering i 
slutet av detta år. Men starten ser 
lovande ut och såväl elever som 
lärare är mycket positiva. 
Sportakademin: Här har 
max.antalet 210 ungdomar nåtts. 
Detta beror på att vi, av 
ekonomiska skäl,  ej har möjlighet 
att få få flera medhjälpare till 
denna verksamhet. Vi måste se till 
att det är kvalité på vår 
verksamhet. Förutom fotboll, 
innebandy (utomhus) och 
volleyboll så har vi också grupper i 
dans, musik, sång och teater. 
Jordbruk / trädplantering; I år 
undervisar vår Farm manager 10 
mikrokreditgrupper i rationellt 
jordbruk, odling av plantor från 
frö till planta (för eget bruk och 
försäljning) och trädplantering. 
11 skolor och 15 grupper tävlar 
också i ett 2-årigt trädplanterings-
projekt som avslutas 2024. 
 
Hur kan jag ge bidrag till 
verksamheten i Mutomo? 
 
Alternativen är flera; 
¤   Medlemskap 
¤   Ge riktat bidrag till något av 
våra projektområden. Ring gärna 
Sten som vet var behoven är störst 
¤   Födelsedags - (alt.högtids-) 
gåva i form av höns/getter, åsna. 
Omtyckta gåvor. Se info på 
hemsida eller ring Sten. 

¤   Ospec. gåva som kan användas 
där behovet är störst 
4   Autogiro. Ett omtyckt sätt att 
ge ett månatligt bidrag. Kan 
beställas via din bank. 
5. Fadder – antinget till ett 
skolbarn eller en ung mamma. 
Ring Sten för info. 
 

Apropå gåvor  
Skatteverket erbjuder även i år 
skatteavdrag med 25% på gåva 
maximerad till 12000 kr. 

 
 
+ 
 
 
 
 

 
Medlemskap 
Du som gillar vad vi gör men ännu 
ej är medlem – stöd oss med en 
årsavgift på 300kr/år (familj 
500kr). Företag 1500kr. 
Tillsammans kan vi göra mera.  
SWISH1239002452 
eller bankgiro 669-7858 
 
 
 
 
 
     Rikta kameran mot bilden 
 
Hoppas även Du vill "dra ditt strå 
till stacken" genom att tillhöra 
Mutomo-familjen? 
 

Skatteverket 
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Vad händer i Sverige? 
Februari och mars har varit 
hektiska månader via Zoom med 
Mutomo. Främst beroende på 
start-up processen med vårt nya 
bolag Enterprise. 
Planering av bokslut med 
Årsmöte 4 april kl. 18.00 på 
Grand HotelHörnan i Uppsala 
pågår. Separat inbjudan är utsänd. 
Meddela Sten om du vill att vi 
sänder inbjudan igen till dig – eller 
om Du kommer på årsmötet. 

 
Träffpunkt för årsmötet 
 
Efter pandemin har vi märkt en 
stor önskan från vår personal i 
Mutomo att träffa representanter 
från oss i Sverige. Många nya 
aktiviteter skall fungera ihop med 
tidigare projekt. I april åker Frans 
Granberg och har bl.a. som uppgift 
att uppdatera alla datorer, förse 
dem med anti-virusprogram, lära 
ut datorkunskap.  Peter Eklund 
och Eva Sterte planerar besök i 
maj för att främst se till alla 
juridiska aspekter/ ägandeskap 
betr. Enterprise (tillsammans med 
våra revisorer). 

Follow-up av uppstarten av 
Enterprise samt personalmöten är 
några av deras arbetsuppgifter.  
 
 

 
 
Ansvarig utgivare och redaktör 
Sten Kvarfordh 

 Projektledare 

Lilljeborgsvägen 8B 

 752 36 Uppsala 

 Tel: 0703-14 92 78 

Mail:Sten.kvarfordh@gmail.com 
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